



SEMENARIO SATÍRICO ILUSTRADO.

MATEMÁTICAS.

Empiezo confesando á Vs. que me alegro. Es cierto que todos los discursos de D. Emilio se parecen unos á otros en la forma; pero tambien es verdad que, en cambio, son totalmente distintos entre sí, cuando no contrapuestos, en el fondo y váyase lo uno por lo otro.

De todos modos, es innegable que Castelar habla bien y por eso, como los aficionados á la ópera, me estasio con su música, por mas que el libreto sea rematadamente malo.

Por eso tambien, como he tenido el honor de decir á Vs., me alegro de que haya salido diputado Castelar.

Las óperas deben oirse en el teatro Real ó en el del Liceo, así como los discursos del pontífice de la democracia posibilista deben ser admirados en el Congreso.

No concibo á Castelar perorando en el club de la calle de la Yedra, ni á Gayarre y la Patti cantando *Sonámbula* en la Infantil: una y otra cosa me parecen absurdas.

Y sin embargo el primero de ambos absurdos se ha realizado en el tiempo y en el espacio, como diría un metafísico, mas ó menos kraussista.

¡Lo que va de ayer á hoy! La experiencia es madre de todos los vicios, digo, de toda ciencia y D. Emilio ha comprendido, al fin, que las malas compañías, no son buenas para nada, verdad que parece de Pero-Grullo, uno de nuestros primeros fusionistas, que á la mano cerrada llamaba puño, así como sus correligionarios á nueve individuos con cartera y uniforme bordado los llaman gobierno.

Y tienen razon por lo que á la parte meramente formal se refiere; mas si yo, como Quevedo, pudiera enseñarles *El Mundo por de dentro*, ya verían que ni la mano cerrada es siempre puño, ni oro todo lo que reluce, ni gobierno todo lo que lo parece.

Pero aunque los uso, no soy Quevedo y por consiguiente vuelvo á mi tema.

¡Lo que va de ayer á hoy! decía á Vs. y he aquí el motivo de mi exclamacion.

No hace muchos años, Castelar era el ídolo de los republicanos que, como la cosa iba un tanto ¿como diré? un tanto... desarreplada, eran Santa Engracia y los innumerables mártires de Zaragoza.

Hoy debe su eleccion á los votos de los monárquicos. Y no hay que darle vueltas; los números tienen una elocuencia irresistible, aunque menos pintoresca que la de D. Emilio.

Veán Vs. la demostracion:

	Electores.
Han votado en Barcelona.	3 682
De estos son monárquicos.	3.244
Diferencia.	438

El Sr. Castelar ha obtenido los sufragios de 886
Luego han debido votarle monárquicos en
número de. 418
á los cuales ha debido su triunfo, puesto que de lo contrario, hubiera resultado con menos votos que el Sr. Duran y Bas, que ha obtenido 509.

El resultado no puede ser mas satisfactorio para mi.
¿Opinará lo mismo D. Emilio?

De Vs. afmo. S. S.

CACHIPORRA.

Postdata.—Hay un periódico que se entusiasma con el resultado de la votacion y dice que Castelar tiene en Barcelona, no un asilo, sino un baluarte inexpugnable. Es verdad: la justicia que, á sus dotes oratorias, hacen sus adversarios.

PORRAZOS.

El «Vakih.» periódico de Constantinopla dice que España va á entrar en el concierto europeo.

Si cuando entre sigue bajo el poder de Poncio Sagasta, ya sé que instrumento tocará.

El violon.

El conde de Xiquena dispuso que se abstuvieran de votar varios agentes de orden público incluidos en las listas electorales.

Ya se conoce que el conde no es fusionista mas que por fuera.

De «Las Novedades» de Nueva-York:
«Ya tenemos á los tiburones al pié del muelle 23, unos en seco y otros nadando.»

Aquí los tenemos en las oficinas.
Y hasta la fecha ninguno está en seco.
Pero ya lo estarán.

Literatura de «La Competente»
«Ha llegado» ha Madrid, «procedente» de su excursion artistica...»

Vea V. una procedencia que me parece bastante improcedente.

Una noticia importante.
El gobernador interino de Orense es Julio César.
Luego dirán Vds. que no hay grandes hombres en la fusion.

El dia 20 llegó el calor en Madrid á 41.º centígrados.
No tiene eso nada de extraño.
Era vispera de elecciones.

Segun la estadística publicada en Lóndres por el congreso

LA PORRA.



El Escenio.

Lit. Pigrau

so médico, existen hoy en el globo unos 180.000 doctores y licenciados en medicina.

Ya no me extraña que la mortalidad vaya en aumento.

En Oviedo y con motivo de las recientes fiestas de Santa Susana, se ha celebrado un certámen de hombres feos.

No se ha presentado á él el Sr. Moyano.

Es ese un rasgo de modestia que le honra, como diría «La Correspondencia.»

Se ha constituido en Paris la Academia francesa de mujeres.

Figuran á la cabeza de las académicas, Luisa Michel, Paula Minck y Maria Deraisme.

Aunque parezca blasfemia

La idea es digna de encomio:

A falta de manicomio

Buena es tal academia.

El vapor inglés «Blaenaron» ha encontrado en aguas de Cerdeira, una perla que pesa algunos quintales.

Para que no me tachen Vs. de embustero, les diré que la perla susodicha era un buque, así llamado, que se iba á pique.

Ha llegado á Valencia un delegado del ministerio de Hacienda en comision del servicio

Podrá ser que me equivoque, pero la noticia me huele á irregularidad.

En la provincia de Castellon menudean los ataques á la propiedad.

Hay quien dice que la causa de esto es el mal ejemplo dado por un «eminente» fusionista que ataca con frecuencia á la propiedad... del idioma castellano.

El ministro de Fomento y el director de instruccion pública se ocupan de la redaccion de una ley que asegure el pago de sus haberes á los maestros de escuela.

Me figuro que cuando la ley se apruebe ya será inútil.

Porque sobrá ley y faltarán maestros á quienes aplicar los beneficios de aquella.

Los federales de Madrid decidieron votar á los candidatos progresista-democráticos.

Supongo que lo harian como desagravio de lo del 23 de abril.

En cuyo dia, en vez de votarlos, los botaron.

Cuestion de ortografia.

Ha estado en Madrid S. M. Kalakana I. rey de los sandwicks.

Se asegura que, así en la córte como en Paris, en los distintos banquetes con que se le ha obsequiado, se comió una porcion de súbditos suyos.

Parece que los demócratas dinásticos ocuparán, en el futuro Congreso, los bancos que ocuparon los centralistas en el anterior.

Pues me parece que así y todo no lograrán sentarse en el que los centralistas han de ocupar cuando se abran las próximas Córtes.

Los retirados de Madrid celebraron una reunion en Capellanes.

Me parece un contrasentido.

Porque á Capellanes siempre ha ido gente muy... activa.

El Sr. Placer se vió obligado á retirar su candidatura por Pontevedra.

Temeria sin duda que los electores le convirtieran en Pesar.

Por la presidencia del Consejo de ministros se dirigió dias pasados un telegrama-circular á los gobernadores civiles á fin de impedir que se votase para la acumulacion á algunos de los ministros, porque la ley lo prohíbe y porque los actuales consejeros de la corona no desean hacer ostentacion de sus simpatias en el pais.

Dada la primera razon, la segunda me parece inútil.

Y sobre inútil, muy parecida á la que D. Simplicio Boballa Majaderano y Cabeza de Buey tenia para renunciar á mano de D.^a Leonor.

Niega «La Correspondencia» que se proyecte ninguna combinacion de personal en el ministerio de Fomento.

Pues ya pueden ir disponiendose las tres cuartas partes de los empleados de dicho ministerio á leer aquello de «con el haber que por clasificacion le corresponda.»

Dice «La Correspondencia Ilustrada» hablando de los Sres. Peña Villarejo y D. Gabriel Rodriguez.

«Cuentan, puede decirse en una palabra, con una derrota segura.»

Pues si no lo lleva á mal el colega (y aunque lo lleve), eso es decirlo en cuatro palabras.

Y no cuento el «cuentan» porque va antes de la coma.

El Sr Mediano se vió obligado á retirar su candidatura por el distrito de Infantes.

Pues no seria porque inspirara sospechas al gobierno su ministerialismo.

Hasta su apellido es de adicto.

«El Clamor de la Pátria» ha suspendido su publicacion.

Lo encuentro natural.

Porque hace tiempo que la pátria está clamando y nadie hace caso de sus clamores.

Un nuevo é ingenioso sistema de anunciar acaba de introducirse en Barcelona.

Consiste en unas mesas anunciadoras para los cafés y establecimientos de análoga indole, inventadas por nuestro compatriota D. Juan Oliveros y que, con el correspondiente privilegio explota la razon social CAMINADE Y C.^a

La principal ventaja de dichas mesas consiste en que, quierase ó no, no hay mas remedio que leer los anuncios puestos en las mismas, á la vez que se toma una chica... gaseosa ó un café con tostada.

Ademas de esto son elegantes y se limpian con extrema facilidad.

Vayan Vds. al café de Colon, donde ya se hallan instaladas, y de seguro confesarán que tengo razon en cuanto digo.

Y si se esperan Vds. unos dias, tambien podrán verlas en el café Español.

SECCION DE ANUNCIOS.

MÁQUINA ELECTORAL.

Se vende una que ha funcionado con gran éxito en estos últimos dias.

Como sus dueños ya no la necesitarán en mucho tiempo, se cederá casi de balde.

MICOS.

Por un distrito, en cualesquiera elecciones parciales, se venderán todos los que se han llevado algunos candidatos.

TRACES.

Los que en ciertas elecciones han usado una coleccion de electores á sueldo fijo, se daran tambien á precios muy económicos.

En el «Bazar nacional» informarán.

PÉRDIDA.

Un aspirante á diputado ha perdido el acta el pasado domingo.

Se gratificará su devolucion en el Congreso.

LA PORRA.

SEMANARIO SATIRICO ILUSTRADO.

PRECIO DE SUSCRICION POR UN AÑO.

España. 5 pesetas.
Ultramar y Extrangero. 10 »

Números sueltos en Barcelona, 2 cuartos.—Provincias, 10 céntimos de peseta.—Atrasados medio real.

Mano de 25 ejemplares, en provincias: 1 peseta 25 céntimos.

ADMINISTRACION, FONTANELLA, 11.

BARCELONA.—Imp. de V. Perez, Fontanella 11, bajos,